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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

A Kunszentmiklós Önkormányzati Tűzoltóparancsnokság a 2026-os gazdasági évre 

5.101.558,- Ft támogatást kért Tass Község Önkormányzatának Képviselő-testületétől.  

 

Az általuk védett települések közé tartozik Kunszentmiklós, Tass, Szalkszentmárton, Apaj és 

Kunpeszér. Egy főre 1727,- Ft/év-el számolva határozták meg az egyes településektől kért 

támogatás mértékét, így jött ki Tass esetén az 5.101.558,- Ft. Az egy főre jutó támogatási 

összeget pedig abból kalkulálták, hogy a 2026. évre tervezett éves fejlesztési, fenntartási és 

működési költségük 106.230.590,- Ft, amelyhez viszonyítva BM állami támogatásként 

79.200.000,- Ft-ot kapnak, így a kettő között 27.036.185,- Ft különbözet mutatkozik, amit 

szeretnének a védett települések önkormányzataitól támogatásként megkapni.  

 

Igényük jogalapjaként az önkormányzati tűzoltóságokra, valamint a hivatásos tűzoltóság, az 

önkormányzati tűzoltóság és az önkéntes tűzoltó egyesület fenntartásához való hozzájárulásra 

vonatkozó szabályokról szóló 272/2024.(IX.19.) Korm. rendelet 15.§-ának alábbi bekezdéseit 

jelölték meg:  

(1) Önkormányzati tűzoltóság fenntartásához történő hozzájárulás esetén a támogatást az 

önkormányzati tűzoltóság és az elsődleges műveleti körzetéhez tartozó települési 

önkormányzatok képviselő-testületei között létrejött megállapodások rögzítik. A 

megállapodásokban rögzített hozzájárulások mértékének megállapításánál kiemelt 

szempontnak tekintendő a települések lakosságszáma, valamint területének nagysága.  

(2) Az önkormányzati tűzoltóság elsődleges műveleti körzetéhez tartozó települési 

önkormányzatok éves hozzájárulásainak mértékét legalább oly módon szükséges 

megállapítani, hogy a központi költségvetési hozzájárulással együttesen fedezetet 

biztosítsanak az önkormányzati tűzoltóság éves fejlesztési, fenntartási és működési 

kiadásaira.  

(3) Az önkormányzati tűzoltóság köteles elszámolni a fenntartásához biztosított 

hozzájárulások felhasználásáról a hozzájárulásokat biztosító, elsődleges műveleti 

körzethez tartozó települési önkormányzatok felé.  

 

Tekintettel arra, hogy a fent hivatkozott jogszabály (1) bekezdésében szereplő 

együttműködési megállapodás megkötésére eddig nem került sor, ezért Tass Község 

Önkormányzatának Képviselő-testülete a 24/2026.(II.11.) határozatában arról határozott, 

hogy a Kunszentmiklós Önkormányzati Tűzoltóparancsnokság kérelméről az együttműködési 

megállapodás megkötése után dönt.  

 

A katasztrófavédelem rendszerében 2012. január 1-től jelentős változás történt, de a tűzoltás 

ezt megelőzően is állami feladat volt és az is maradt.  

 

2012. január 1-e előtt a tűzoltás feladatát önkormányzati és önkéntes köztestületi 

tűzoltóságok végezték, közöttük a működési terület felosztását egy BM rendelt határozta 

meg.  

 



2012. január 1-étől megszűntek a korábbi önkormányzati tűzoltóságok és helyettük állami, 

hivatásos tűzoltóságok jöttek létre, elvileg ezek feladata lett az ország teljes területén a 

tűzoltás. A korábbi önkéntes tűzoltó köztestületekből pedig önkormányzati tűzoltóságok 

alakultak. Így jött létre a Kunszentmiklósi Önkormányzati Tűzoltóparancsnokság is.  

 

A 239/2011.(XI.18.) Korm. rendelet 12. §-ának (1) bekezdése akként rendelkezett, hogy az 

önkormányzati tűzoltóságok vonulási területét úgy kell meghatározni, hogy a vonulási 

területhez tartozó település közigazgatási határának legtávolabbi pontjára a riasztott 

tűzoltóság előírt erői és eszközei a jelzés vételétől számítva legfeljebb 25 percen belül 

elsőnek érkezzenek ki.  

 

A fent idézett jogszabályt is figyelembe véve azokat a településeket, ahová az önkormányzati 

tűzoltóság hamarabb biztosította a kiérkezést, és a szükséges művelet megkezdését, mint a 

hivatalos állami tűzoltóság, a hivatalos tűzoltó-parancsnokságok és a műszaki mentőbázisok 

működési területéről, valamint az önkormányzati tűzoltó-parancsnokságok elsődleges 

műveleti körzetéről szóló 3/2012.(II.16.) BM OKF utasítás 1. mellékletében az adott 

önkormányzati tűzoltóság elsődleges vonulási területéhez csatolták. Ezen utasításban 

szerepel, hogy Dunaújváros Hivatalos Tűzoltó Parancsnokság működési területén lévő Tass 

település a Kunszentmiklós Önkormányzati Tűzoltóparancsnokság elsődleges műveleti 

körzetébe tartozik. 

 

Mindezekre figyelemmel a katasztrófavédelem illetékes szervének az adott önkormányzati 

tűzoltóságokkal szerződést kellett kötni a tűzoltási és műszaki mentési feladatok ellátására. 

Jegyző asszony kérelmére Sóbújtó Antal tűzoltóparancsnok elküldte a Hivatalos 

Önkormányzati Tűzoltóság Dunaújváros és a Kunszentmiklós Önkormányzati 

Tűzoltóparancsnokság között meglévő együttműködési megállapodást. Jegyző asszony 

megállapította, hogy az Önkormányzati Tűzoltóparancsnokság működéséhez szükséges 

források vonatkozásában ezen együttműködési megállapodásban csak a központi 

költségvetésből kapható normatív támogatások felhasználásáról van szó, az Önkormányzati 

Tűzoltó Parancsnokság elsődleges műveleti körzetébe tartozó településektől beszedendő 

hozzájárulások mértékéről nem.  

 

Jegyző asszony szerette volna kideríteni, hogy Kunszentmiklósi Önkormányzati 

Tűzoltóparancsnokságnak van-e együttműködési megállapodása az elsődleges vonulási 

területéhez tartozó önkormányzatokkal, melyben rögzítésre került esetleg a hozzájárulás 

mértékének alapjának tekinthető szempont, hogy például a Korm. rendeletben fent idézettek 

közül a lakosságszámot, a területnagyságot vagy mindkettőt, vagy valami más szempontot 

vesznek-e figyelembe.  

 

Jegyző asszony megkeresésére Sóbújtó Antal tűzoltóparancsnok megerősítette, hogy 

alapvetően - úgy mint Tass esetében is - csak támogatási szerződések köttetnek a települések 

és az önkormányzatok között az adott évre megítélt támogatási összeg folyósításáról és 

felhasználásáról. Kunszentmiklóssal van együttműködési megállapodásuk, amit jegyző 

asszony megtekintett, de az is csak elnevezésében megállapodás, tartalmát tekintve inkább 

támogatási szerződésnek tekinthető, abban sincs utalás arra vonatkozóan, hogy a hozzájárulás 

mértékének meghatározásánál milyen szempont (pl. lakosságszám) került figyelembevételre. 

 

Jegyző asszony ez ügyben felvette a kapcsolatot a Kunszentmiklósi Tűzoltóparancsnokság 

székhelytelepülésének jegyzőjével is és javaslatot tett arra, hogy a Kunszentmiklósi 

Tűzoltóparancsnokság elsődleges műveleti területéhez tartozó települések összefogásával 

érdemes lenne egy többoldalú együttműködési megállapodást kötni, hogy egységes legyen a 

hozzájárulás mértékének szempontrendszere, de azt a választ kapta, hogy az egyes 

településeknek kell együttműködési megállapodást kötni a Tűzoltósággal (ami egyébként 

nem is volt vitatott) ez ügyben és az utolsó kistérségi ülésen volt arról szó, hogy milyen 



mértékű támogatást kell fizetni az önkormányzatoknak és azt a polgármesterek tudomásul 

vették. Jegyző asszony álláspontja szerint pont ezért kellett volna megkötni a többoldalú 

együttműködést, mert ennek ellentmond a egyénileg megítélt támogatási összeg 

odaítélésének gyakorlata, bár tény, hogy tudomásunk van róla, hogy Szalkszentmárton 

Képviselő-testülete például már a Sóbújtó Antal tűzoltóparancsnok által lakosságszámra 

vetítve kért hozzájárulás mértékének megfelelő támogatási összeg odaítéléséről döntött. 

Kunszentmiklós jegyzője végül is nem zárkózott el attól, hogy jövőre figyelembe vegyék 

jegyző asszony javaslatát és szülessen esetleg egy egységes megállapodás, de most mivel már 

a települések nagy része döntött a támogatási összegről a februári testületi ülésen, ezért 

kérték, hogy Tass Község Önkormányzatának Képviselő-testület is döntsön a támogatási 

összeg megítéléséről a Sóbújtó Antal parancsnok által kért összeggel egyezően.  Jegyző 

asszony megszerezte a Tiszaföldvári Önkormányzati Tűzoltó Parancsnokság és Martfű Város 

Önkormányzata között pénztartozás (hozzájárulás) megfizetése iránti perben a Szolnoki 

Járásbíróság ítéletét, amit  a Szolnoki Törvényszék is helybenhagyott. Az ítéletben a bíróság 

levezette, hogy a helyi önkormányzatokról szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13.§ (1) 

bekezdésének 12. pontja szerint az önkormányzatoknak a katasztrófavédelem érdekében is 

feladatai vannak, amely azt jelenti, hogy mindent meg kell tenniük azért, hogy a területükön 

élő lakosság a legmagasabb szintű védelemben részesüljön. Ezzel összhangban az 1996. évi 

XXXI. törvény 28.§ (1) bekezdésének a) pontja szerint a települési önkormányzat képviselő-

testülete hozzájárulhat a hivatalos tűzoltóság, valamint hozzájárul – amennyiben területén 

működik – az önkormányzati tűzoltóság és az önkéntes tűzoltó egyesület fenntartásához. Az 

idézett jogszabályokból következően a bíróság levezette, hogy a tűzoltás nem egy egyszeri 

szolgáltatás, amelyet a települési önkormányzat a saját döntése szerinti mértékben és 

formában vesz igénybe, hanem a polgárainak az elérhető legmagasabb szintű védelmet 

köteles biztosítani. Ugyanerre utal az is, hogy jogszabály határozta meg az önkormányzati 

tűzoltóságok elsődleges műveleti körzetét, tehát sem az önkormányzati tűzoltóságok sem az 

érintett települések önkormányzatai nem vehettek részt az erről szóló döntés 

meghozatalában.. Visszautalva a tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a 

tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. trövény 34.§ (3) bekezdésére és a 41.§ (5) bekezdésére 

valamint a 239/2011. (XI.18.) Korm. rendelet 32.§-ának (1) bekezdésére kifejtette, hogy a 

jogszabályok szerint az önkormányzati tűzoltóság működési költségeit a központi 

költségvetés csak részben biztosítja, ezt meghaladóan a költségeket  a védett területhez 

tartozó önkormányzatok fizetik. Azonban azt is hangsúlyozta a bíróság, hogy a jogszabály 

nem utal arra, hogy hogyan történik az elszámolás, ha erre irányuló szerződés nem jön létre. 

 

Tehát mindebből következik jegyző asszony álláspontja szerint, hogy ha nincs egy előre 

létrejött megállapodás a tűzoltóparancsnoksággal, hogy az elszámolás alapja pl. a 

lakosságszám, akkor ez nem tekinthető evidensnek, annál is inkább mivel  a fent idézett 

Korm. rendelet erre vonatkozóan csak annyit tartalmaz, hogy: „A megállapodásokban 

rögzített hozzájárulások mértékének megállapításánál kiemelt szempontnak tekintendő a 

települések lakosságszáma, valamint területének nagysága.” 

  

A fent leírtakat azért láttuk fontosnak leírni, hogy továbbra is hangsúlyosnak gondoljuk egy 

többoldalú együttműködési megállapodás megkötését  a Kunszentmiklósi Önkormányzati 

Tűzoltóparancsnokság elsődleges műveleti területéhez tartozó települések és a 

Tűzoltóparancsnokság között, amit ezt követően is a megfelelő fórumokon (pl kistérségi ülés) 

fel fogunk vetni, de addig is az idei évi támogatásról mindenképpen szükséges dönteni, amely 

vonatkozásában javaslom, hogy a képviselő-testület - a Sóbújtó Antal tűzoltóparancsnok által 

kérelmében kifejtettekkel egyezően - határozzon a 5.101.558,-Ft támogatási összeg 

megítélésről az elmúlt évben használt tartalmú támogatási szerződésnek megfelelően.  

 

Tass, 2026. március 19.                                                 

                                                                                                   Németh Gábor 

                                                                                                      polgármester 



Tass Község Jegyzőjétől 

H a t á r o z a t – t e r v e ze t 

Tass Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2026. március 25-i ülésére 

 

…………/2026.(III.25.) határozat: Kunszentmiklós Önkormányzati Tűzoltóparancsnokság 

kérelme 

 

H a t á r o z a t  

 

1/Tass Község Önkormányzatának képviselő-testülete úgy dönt, hogy a 

Kunszentmiklós Önkormányzati Tűzoltóparancsnokság (6090 

Kunszentmiklós, Szent Flórián u. 2.) részére a 2026. évre  

              5.101.558,- forint támogatást nyújt. 

2./Felhatalmazza  a Képviselő-testület a Polgármestert, hogy a 

támogatási szerződést írja alá. 

 

3/Az 1./ pontban megjelölt összeg fedezetéül a Képviselő-testület a 

2026. évi költségvetés általános tartalékalapját jelöli meg.   

 

Hat.idő: 2026. május 31. 

Felelős: Németh Gábor polgármester 

Határozatról értesül:  

▪ Bálintné dr. Mag Melinda jegyző 

▪ Prebolyi Alexandra gazd. ügyintéző 

▪ Búsné Kapitány Etelka gazd. ügyintéző 

▪ Kunszentmiklós Önkormányzati Tűzoltóparancsnokság (6090 

Kunszentmiklós, Szent Flórián u. 2.)  

 

 

T a s s, 2026. március 19.                                                                                   

   

                                                                             Bálintné dr. Mag Melinda 

                                                                                                 jegyző 

 

 


